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• T O D E S C H I N I . I l depu ta to Foscari ha 
de t to : « io assumo la mia responsabil i tà qui 
e fuor i di qui ». Se si t r a t t a di responsabi-
lità cavalleresca di un duello, io dico che 
•ciò è ridicolo.. . (Interruzioni e rumori a de-
stra) I n v i t o invece il depu ta to Foscari ad 
assumere la responsabil i tà dell 'aceusa in li-
nea penale (Rumori a destra) e io mi que-
relerò contro di lui. Lasci le bagole del 
con te e del cavaliere, non so che farmene, 
dichiari se e un naia ntuomo .. {Rumori vi-
vissimi a destra — Scambio di apostrofi, tra i 
deputati di destra e quelli di estrema sinistra). 

P R E S I D E N T E . H a Ìa-ol tà di parlare l'o-
norevole Foscari . 

F O S C A E I . Ho già d ichiara to , e non so 
perchè mi si voglia fa r r ipe tere dieci volte , 
avendo confe rma to la mia dichiarazione 
ieri sera ed oggi, che assumo t u t t e le 
mie responsabi l i tà . . . (Rumori vivissimi al-
l'estrema sinistra — Commenti animati sugli 
altri lancili) . . .qui e fuor i di qui. 

Non so del resto perchè il d epu t a to dì Ve-
rona non t rovi ancora abbas tanza responsa-
bili in t u t t a l ' I t a l i a per dimostrare la m a 
onestà . C'è il d i re t to re della Perseveranza, del 
Piccolo Giornale d'Italia, e mol t i a l t r i per 
p rova re che qui den t ro non è mai en t r a to 
nessuno che sia indegno di chiamarsi i ta-
liano. ( Vive approvazioni al centro e a de-
stra — Rumori all' estrema sinistra). 

I n t a n t o un d e p u t a t o non avrebbe do-
vu to res ta r qui den t ro sot to questa accusa 
nemmeno ven t iqua t t r ' o re ; Agitazione e ru-
mori all' estremo, sinistra —• Vari deputati 
di estrema sinistra apostrofano l'onorevole 
Foscari — Vivaci commenti da tutte le parti 
della Camera). 

D B F E L I C E - G I U F F R I D A . Chiedo di 
par lare . 

P R E S I D E N T E . Non posso dar le facol tà 
di par la re . L ' inc idente è esauri to. 

D E F E L I C E - G I U F F R I D A . Chiedo di 
par lare per fa re un r ichiamo al regolamento . 

P R E S I D E N T E . Ma il r ichiamo al re-
golamento non può aver relazione col pro-
cesso verbale . 

D E F E L I C E - G I U F F R I D A . Onorevole 
Pres idente , mi usi la cortesia di lasciarmi 
par lare . 

P R E S I D E N T E . Par l i pure. 
D E F E L I C E - G I U F F R I D A . Ieri sera, 

q u a n d o scoppiò l ' incidente, da questa pa r t e 
della Camera sorse una voce, e fu la mia, 
per dire al l 'onorevole Fosca r i : « Dopo che 
ha sot toscr i t to un ' in te r rogaz ione così grave 
che va a ferire l 'onore e la r ispet tabi l i tà 
di un nostro collega, ella ha il dovere di 

assumerne la responsabil i tà fuor i di qui, 
precisando l 'accusa con f a t t i de terminat i , e 
sot toscrivendola. . . (Vivi rumori). 

Una voce a destra. E perchè ì 
D E F E L I C E - G I U F F R I D A . L'onorevole 

Foscar i e t u t t i i suoi amici del l 'a l t ra par te 
della Camera oggi hanno avu to il corag-
gio di d ichiarare che sono pront i ad assu-
mere la responsabil i tà qui e fuori di qui, 
e questo lo riconosco, come sempre; ma 
non ho senti to da loro una sola parola 
che dicesse che fuor i di qui si avià il co-
raggio di assumere la responsabil i tà deter-
minando bene i f a t t i . (Commenti animati a 
destra e al centro). Si sa bene che le respon-
sabi l i tà assunte in ques t ' au la non danno 
modo al magis t ra to di pronunciare con-
d a n n a per diffamazione. (Viv i ss imi rumori 
e commenti animati). 

Quindi chiedo n u o v a m e n t e all'onorevole 
Foscar i questa prova di leal tà e di onestà 
che gli chiesi iersera. Egli ha il dovere 
di r ipe tere fuor i di qui l 'accusa determi-
n a t a che egli fa e di sot toscriverla . {Ap-
provazioni all' estrema sinistra — Rumori). 

A R R I V A S E N E . Non si t r a t t a di que-
sto ! La nost ra in terrogazione è scritta: la 
legga bene. (Vivi rumori all' estrema sinistra). 

P R E S I D E N T E . Deploro che l'onorevole 
De Felice, men t r e aveva chiesto di parlare 
per fare un r ichiamo al regolamento, abbia 
c redu to di r iapr i re un d iba t t i to che deve 
ormai considerarsi chiuso. 

F E D E R Z O N I . Chiedo anch ' io di parla-
re per f a re un richiamo al regolamento.. . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Federzoni, 
n o n si m e t t a anche lei sulla stessa strada! 
Ella ha firmato con gii al tr i l'interroga-
zione, e la sua firma resta . Non posso la-
sciarla par lare . (Commenti vivissimi —-
tazione). 

Io non sono chiamato a dirigere un'As-
semblea che most ra di n o n ' v u o l e r rispettare 
l ' au to r i t à del Presidente . Sospendo la se-
d u t a . 

(Il Presidente si allontana dal seggio. La 
seduta è sospesa dalle 14.55 alle 15)-

P R E S I D E N T E (riaprendo la seduta). 
Onorevole Federzoni , la prego d i r i n u n z i a -
re a par la re . 

L ' inc idente è esaurito. Obbedisca al ini 
inv i to . Mi faccia questo favore . 

F E D E R Z O N I . Aveva chiesto di parlare 
in nome dei firmatari della interrogazione. 

Obbedisco alla sua autorità, ma faccio 
r i spe t tosa pro tes ta . . . 


